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BETONARME-I YILİÇİ SINAVI 

 

 Betonarme Tablo ve Abaklar kitapçığındaki yazılar kopya kabul edilecektir. 

 Süre 120 dakikadır.         Puanlama: 35+25+20+20 
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4-    a) Serbest bulunan beton ve betonarme kirişte, bütün kesitin aynı büzülmeyi (rötre) yaptığını kabul ederek, oluşacak rötre 

gerilmeleri ve çatlakları konusunda ilgili şekilleri çizerek bilgi veriniz. 

 
             
       b) “Kesme kuvveti güvenliği, eğik çekme ve basınç gerilmelerinin karşılanması ile sağlanır.” cümlesini ilgili şekilleri çizerek 
açıklayınız.  
       c) Dairesel kolonda sargı donatısını ve sargı donatısının eksenel yük kapasitesine etkisini, Yük-Düşey kısalma (P-Δ) eğrisi 
üzerinde açıklayınız.  

Şekilde boyutları, donatı detayları ve malzeme özellikleri verilen betonarme taşıyıcı sistemde, açıklık ve mesnet eğilme 
momenti ve kesme kuvveti kapasitelerini gözönünde bulundurarak güvenle taşınabilecek en büyük “p” düzgün yayılı yük 
değerini belirleyiniz.  
Eğilme kapasitesi hesapları için denge denklemleri kullanılacak, basınç donatıları ihmal edilecektir. Kesit kapasite 
hesabında donatının aktığı kabul edilip, daha sonra kontrol edilecektir. εs≤εsu kontrolü göz ardı edilebilir. 
Kesme kuvveti kapasitesi hesaplanırken betonun katkısı dikkate alınacaktır. 

 
 

 Şekilde verilen kolon kesitinin:  
a) Basit basınç, dengeli durum ve basit çekme taşıma gücü durumlarını 
esas alarak, taşıyabileceği Mr ve Nr kesit etkilerini hesaplayınız ve bu 
değerleri kullanarak kesitin karşılıklı etki diyagramını çiziniz. Hesaplarda 
eşdeğer dikdörtgen gerilme bloğu kabulü yapılacak ve denge denklemleri 
kullanılacaktır.  

b) a şıkkında bulduğunuz karşılıklı etki diyagramı üzerinde, 
i- sadece beton sınıfının C30 yerine C20 olması  
ii- sadece çelik sınıfının S420 yerine S220 olması  
iii- sadece donatı çaplarının φ 18 yerine φ 16 olması durumlarında 

oluşacak yeni diyagramları hesap yapmadan şematik olarak çiziniz. 

a) Şekilde kesiti ile verilen konsol kolonda Nd=600kN, Py=20kN ve 
Px=40kN yükleri etkisinde kesite gereken eğilme donatısını belirleyiniz.  
b) (a) şıkkında hesapladığınız donatıyı esas alarak, Nd=600kN ve Py=0 
olması durumunda en büyük Px yatay yükünü belirleyiniz.  
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